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Szeretnék beszámolni a márciusi és az áprilisi önkormány-
zati munkáról.
A márciusi Képviselő-testületi ülést a közterületek elneve-
zésének, valamint az elnevezésük megváltoztatására irá-
nyuló kezdeményezés és a házszám-megállapítás szabálya-
iról szóló önkormányzati rendelet módosításával kezdtünk. 
A valóságban sok lakosnak okozott bosszúságot az újra szá-
mozás, de egyszer kell jól megcsinálni és remélhetőleg év-
tizedekig nem lesz vele probléma. Ezzel kapcsolatosan már 
elkészültek a felújított és az új utcanév táblák, amelyeket 
dolgozóink már ki is helyeztek.

Döntöttünk a „Balatonszepezd útfelújítások I.” című pro-
jektben a kivitelező kiválasztása tárgyú közbeszerzési eljá-
rásban. A kiválasztott két cég a Dati Speed és a Veszprémi 
Útépítő Kft lett, akik a napokban be is fejezték az Árpád 
utca hiányzó burkolat szakaszának felújítását, aszfaltozását. 
Az ötvenegy millió Forintot saját erőből biztosítottuk erre 

a fejlesztésre. Köszönjük a kivitelezők munkáját és bízunk 
abban, hogy a Révfülöpig kiépített, felújított útszakasz 
hozzájárul a két község közötti biztonságos közlekedéshez, 
sportoláshoz. A következő években az ütemezés szerint 
folytatjuk az útfelújításokat.

A strandkarbantartás, takarítás és zöldterület karbantartás 
tárgyában is kiválasztottuk a vállalkozókat, akik már el-
kezdték a munkát. A strandok vizesblokkjainak festését, 
karbantartást saját embereink már a téli időszaktól folya-

Kedves Balatonszepezdiek!

(folytatás a következő oldalon)
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matosan végzik. A gyerekek örömére vízre raktuk az úszó-
stéget, amit a horgászversenyen már bírtokba is vettek. 
Döntést hoztunk a műszaki üzemeltetés tárgyában, illetve 
elfogadtuk a Vízimentők Magyarországi Szakszolgálata és 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület 2024-2028. évi ajánlatát.
A strandokat hivatalosan június 22-től nyitjuk és augusztus 
25-én zárunk. A szezonnyitó június 29-én lesz St. Martin 
koncertjével. A program naptárt a következő oldalakon ol-
vashatják, részletekkel mindig naprakészen jelentkezünk.
A központi strandon emelkedni fognak a napi belépője-
gyek árai 800-ról 1200 Ft-ra, a többi díjtétel nem változik.
A kultúrház homlokzatának és kapujának renoválása kar-
bantartó csoportunk munkájának köszönhetően megtör-
tént.

A Panoráma sétány fa szerkezeteinek felújítása is esedékes, 
vállalkozót bízunk meg a karbantartással.
Folyamatban van a Kerteki utcai szennyvízcsatorna terve-
zése, hamarosan véleményezhetjük az elkészült terveket.
Az Öreghegyi út-Bor út telekalakításával bekövetkezett 
változásokat az ingatlan-nyilvántartásban átvezették, a pá-
lyázat lezárása folyamatban van. 
Beadtuk a szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcso-
lódó támogatás igénylését.
Megalkottuk a 2023. évi költségvetés végrehajtásáról szóló 
rendelet, illetve jóváhagytuk a Balatonszepezdi Arany Ho-
rog Horgászegyesület támogatását.
A Balatonszepezd külterület 070/2 és 072/7 hrsz. alatti in-
gatlanok belterületbe vonásáról is döntött a Képviselő-tes-
tület, illetve megvitattuk az önkormányzati tulajdonú épí-
tési telek tárgyában benyújtott vételi szándéknyilatkozatot 
is.

Június 9-én önkormányzati és Európai Uniós választások 
lesznek. Kérem, hogy jöjjenek el minél többen szavazni! 
Bízva a Szepezdi Polgárok bölcsességében jó egészséget és 
szép nyarat kívánok!

Tisztelettel:
Bíró Imre

polgármester

Március 15. Balatonszepezden!
Kokárda, Nemzeti Dal, Táncsics Mihály, Pilvax kávéház, 
Petőfi Sándor, Jókai Mór, Landerer nyomdája, Tizenkét 
pont, forradalom, márciusi ifjak, Nemzeti Múzeum, sza-
badság, ezekről a fogalmakká vált szavakról, minden ma-
gyar embernek ugyanaz jut eszébe: az egyik legnagyobb 
nemzeti ünnepünk, az 1848. március 15-i szabadságharc.
1848. március 15-én – az európai forradalmi hullám része-
ként – Pest-Budán is kitört és vér nélkül győzött a forrada-
lom a nemzeti szuverenitás és a polgári átalakulás jel szava-
ival:
Egyenlőség, szabadság, testvériség.
Megszületett a modern parlamentáris Magyarország, és 
megkezdődött a szabadságharchoz vezető folyamat, amely-
nek célja a Habsburg-uralom megszüntetése, a független-
ség és az alkotmányos berendezkedés kivívása volt, ahogy 
azt a 12 pont is megfogalmazza. A „Pilvax-kör” (többek kö-
zött Petőfi, Jókai, Vasvári Pál és Bulyovszky Gyula) előző 
este határozta el véglegesen, hogy a bécsi forradalom nyo-
mán cselekvésre szánja el magát.
Március 15-én délelőtt mozgósították az egyetemi ifjúsá-
got, felolvasták a 12 pontot, amelyet később Landerer és 
Heckenast nyomdájában a Nemzeti dallal együtt, cenzori 
engedély nélkül kinyomtattak (így született meg a sajtósza-
badság).
Délután háromkor a Nemzeti Múzeumnál tartottak nagy-
gyűlést, majd a tízezresre duzzadt tömeg a hajóhídon átvo-
nult Budára, ahol a megrettent Helytartótanács életbe lép-
tette a 12 pontban foglalt követeléseket, és szabadon bocsá-
totta az állítólagos sajtóvétség miatt bebörtönzött Táncsics 
Mihály újságírót, akit a tömeg diadalmenetben vitt Pestre. 
Este a Nemzeti Színházban a betiltott Bánk Bán előadásá-
val ünnepelték a forradalom győzelmét.

A szabadságharc bukása után valamennyi társadalmi réteg 
titokban ápolta március 15-e emlékét, pedig a megtorlás 
évei alatt nemcsak a forradalom vívmányainak megemlítése 
volt tiltott, hanem a Kossuth-szakáll, a piros-fehér zöld szín 
és a Rákóczi-nóta is.
Március 15-e 1928-ban vált hivatalos keretek közt megtar-
tott nemzeti megemlékezéssé.
A rendszerváltozás után az Országgyűlés nyilvánította hi-
vatalos nemzeti ünneppé az 1991. évi VIII. tv. alapján, ame-
lyet a 2012-es Alaptörvény is megerősített.
Nem feledhetjük az 1848. márciusi ifjak hazaszeretetét, 
hősiességét, mellyel irányt mutattak az utókornak.
Jelszavuk: A haza 
minden előtt!
Az ország szabad-
sága, önállóságá-
nak megvédése 
mindenek felett.
A magyar nemzet 
nehéz időket élt át, 
a török hódoltság, 
az osztrák fennha-
tóság, a trianoni 
határozat a szovjet 
megszállás gyötör-
te országunkat.
Mindezen gyötrel-
mes események el-
lenére a kis magyar 
nemzet fennma-

(folytatás a következő oldalon)
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Könyvtári híreink

radt és napjainkban is komoly szerepet játszik a világpoliti-
ka színpadán.
A nemzet fiai mindenkor megmutatták hazaszeretetüket, 
áldozatkészségüket mikor arra szükség volt.
1848 üzenete, hogy össze kell fogni a hazáért és a haza 
túlél minden megpróbáltatást.
Ezt nem könnyű napjainkban teljesíteni:
Sajnos a világban folyó viszályok, háborúk most is beárnyé-
kolják az ünnepet. Szerencsére bennünket nem érintenek 
közvetlenül a háborúk, de közvetve bizony nagyon.
Európában és a világban vannak, akik a háború pártján áll-
nak. Szítják a tüzet, fegyvert szállítanak a háború eszkalálá-
sa érdekében. Sőt olyan is vannak, akik katonákat küldené-
nek az Ukrán –Orosz háborúba kockáztatva egy harmadik 
világháborút, sőt ennél is többet: az emberiség pusztulását.
Magyarország a béke pártján áll! Nem akarunk több ál-
dozatot, magyar emberek elvesztését, családok szétesé-
sét.
Elkeserítő, hogy a magyaroknak most is harcolniuk kell sa-
ját szuverinításuk érdekében. És még elkeserítőbb, hogy 
vannak egyesek, akik a magyar emberek érdekeivel szem-
ben tevékenykednek.
Hol van itt a haza, a haza mindenek előtt?
Mi Balatonszepezd lakói, nyaralói kell, hogy példát ve-
gyünk elődeink cselekedeteiből, példamutatásából. Ne-
künk is áldozatokat kell hoznunk szeretett falunk érde-
kében, hogy békében, megértésben fejleszthessük lakó 
környezetünket.
Próbáljuk meg feltételezni, hogy valamennyi Szepezden 
lakó, nyaraló jót akar a falunak. Mindenki megnyilvánulása 
a jobbítás szándékával kerül megfogalmazásra. Azt azon-

ban el kell fogadnunk, hogy mindig lesznek olyan döntések, 
határozatok, amelyek egyeseknek nem nyerik el a tetszését. 
Ilyenkor van szükség az egyeztetésekre, annak megfontolá-
sára, hogy mi a falu érdeke. 
Ilyenkor kell az önfegyelem, az egyetértés, a felülemel-
kedés az egyéni érdekek felett.
Hamarosan Önkormányzati választás lesz. Gondoljuk 
meg alaposan, hogyan döntünk.
Reméljük, olyan emberek kerülnek a falu élére, akik már 
bizonyították elkötelezettségüket áldozatos tevékenysé-
gükkel és ismerik a falu igényeit, lakóit, nyaralóit. Ez na-
gyon fontos. Ne idegen kezekbe kerüljön a falu vezetése, 
akik esetleg saját érdekeiket helyezik előtérbe a falu érde-
kei helyett.
Vegyünk példát 1948 hőseiről, akik mindent áldoztak a 
hazáért.
Emlékezzünk meg 1848 hőseire és Balatonszepezd hon-
védjaira: Baranyai Istvánra, Csere Józsefre, Erős Bálint-
ra, Gerencsér Mihályra, Jósa Györgyre, Kiss Péterre, 
Pörhendy Istvánra, Szász Istvánra, Téglás Mihályra.
Nekünk napjainkban nem kell az életünket kockára ten-
ni csak némi önmegtartóztatásra, megértésre van szük-
ségünk.
Hogyan is fogalmazott a 12 pont?:
Legyen béke, szabadság és egyetértés.
Legyen egyenlőség, szabadság testvériség
Ezt kívánom minden Szepezdinek!!!
A márciusi ifjak jelszava volt: A haza minden előtt!
Mi Szepezdiek egészítsük ki e jelszót:
Számunkra: Balatonszepezd minden előtt

Dr. Temesvári Zsolt

Kedves Könyvtárlátogató Barátaim!

Örömmel osztom meg Önökkel az előttünk álló hónapok 
könyvtári eseményeit!
„… honunk kisded tengere – a Balaton-kép változásai a ma-
gyar közgondolkodásban” címmel, Dr. Kovács Emőke Bala-
ton-kutató történész könyvbemutatóval egybekötött elő-
adását láthatjuk, hallhatjuk május 25-én 16 órai kezdettel.
Június 7-én 17 órakor Molnár Katalin és Molnár Sándor 
lesznek a vendégeink, akik Vietnám különleges világába rö-
pítenek bennünket „Látogatás a motorbiciklik országában Vi-
etnámban,ahol még mindig együtt él a buddhizmus a kommu-
nizmussal” című úti beszámolójukkal.
„Mozizz a Kastélykertben!” címmel nyáresti kertmozizást 
szervezünk a Sir David Balaton Castle kertjében Szepezd-
fürdőn, ennek részletei még kidolgozás alatt állnak, hama-
rosan tájékoztatom Önöket.
Balatonszepezd önkormányzatával együttműködve idén 
nyáron is rendezünk fotópályázatot „Színek-fények-hangu-
latok Balatonszepezden” címmel. A fotópályázatra maxi-
mum három darab fotóval lehet jelentkezni, a képeket a 
szepezdkonyvtar@gmail.com email címre várom 2024. jú-
lius 31-ig. A pályázat további részleteiről a későbbiekben 
adok tájékoztatást.
Nagy örömmel osztom meg Önökkel, hogy elkészült Bala-
tonszepezd Emlékkönyve, mely a könyvtárban elérhető! Az 
emlékkönyv a BomoArt Budapest manufaktúra gyönyörű, 
kézzel kötött munkája, melynek lapjai még üresek. Önökre 

vár, hogy megtöltsék ezeket az oldalakat tartalommal! A 
klasszikus emlékkönyvekhez hasonlóan rajzokkal, versek-
kel, idézetekkel és balatonszepezdi emlékekkel, melyek a 
mi csodálatos településünkhöz kötik az itt élő családokat, 
hozzánk látogató nyaralókat és vendégeinket. Bízom ben-
ne, hogy örömmel veszik ezt a kezdeményezést!
Szintén az Önkormányzat támogatásával és együttműkö-
désével idén ősszel egy időkapszulát szeretnénk elhelyezni 
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45 Éves a Zánkai Magyar Tenger Népdalkör

Kormányablak-busz érkezik

2024.”Őszikék” Nyugdíjas Klub kirándulása

(folytatás a következő oldalon)

A Magyar Tenger Népdalkör sok szeretettel várt mindenkit 
a 45. jubileumi programjára 2024. április 13-án a zánkai Fa-
luházban.
1979. január 29-én, Dr. Szabó Dezsőné vezetésével alakult 
a népdalkör a zánkai könyvtárban.
Hosszú ideig vezetője volt Vecsey Ervin és kísérte is a Nyi-
rettyű Együttes a népdalkört. A szívvel-lélekkel együtt 
éneklő, népdalokat, nótákat, hagyományokat őrző együttes 
5 arany minősítést, több dicséretet, a „Kultúráért” kitünte-
tést, Veszprém megyéért arany fokozatot, az önkormányzat 
által alapított „Zánkáért” kitüntetést tudhat magáénak. A 
szomszéd dalkörök, falvak köszöntője, dicsérete fontos szá-
mukra.
A népdalkör töretlen lelkesedéssel és sikerrel működik ma 
is, immáron 45 éve. Kívánunk nekik még sok, sikerekben 
gazdag, tevékeny évet!

A népdalkör jelenlegi tagjai:

Kormányablakbusz érkezik Balatonszepezdre (Önkor-
mányzati Hivatal, Árpád utca 27.) 2024. május 30. (csütör-
tök) 8.45 – 10.45 óra között.
Intézhető ügyek:
- személyazonosító okmány (személyi igazolvány, jogosít-
vány, útlevél)
- lakcímigazolvány
- lakcímbejelentés
- diákigazolvány
- ügyfélkapu-regisztráció
Illetékfizetésre csak bankkártyával van lehetőség!
További információ: kormanyablak.hu

Végre eljött a tavasz! Az 
„Őszikék” Nyugdíjas Klub 
tagjai is tervezték és meg-
valósították az idei év tava-
szi kirándulását.
Úti cél: Nagycenk és Sop-
ronhorpács nevezeteségei
Igy tehát április 30-án alel-
nökünk vezetésével a 43 fő 
elindult a Széchenyi-
Örökség felfedezésére. 
Sajnos a kirándulást beár-
nyékolta Horváth Attila, 
klubtagunk elvesztése. In-
dulás előtt róla emlékez-
tünk meg. Emlékét szí-
vünkben őrizzük tovább.
Indulás után, már az autó-
buszon Éva asszony ismer-
tette a Széchenyi család 
történetét, kiemelve részle-
tesen Széchenyi István 
életrajzát.
Nagycenk Soprontól 12 
km-re található. A Széche-
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nyi-család egykori kastélya gyönyörű park közepén fekszik. 
A kastélyt Széchenyi Antal és felesége építtette 1741 és 
1750 között. 1783-ban költözött a cenki kastélyba a gróf 

unokaöccse, Széchenyi Ferenc, akinek a legkisebb fia, Szé-
chenyi István volt. Itt lelt Ő otthonra.
A kastélyt nem rég felújították. Az épület felé sétálva gyö-
nyörködhettünk a virágokkal teli kertben, a több évszáza-
dos fák csodálatos lombozatában, a szépen ápolt örökzöl-
dekben.
A kastély ódon falai között 1973-tól látható a Széchenyi 
István Emlékmúzeum kiállítása. Ennek megtekintése 
egyénileg történt, mindenki a maga érdeklődésének megfe-
lelően tölthetett időt, tanulmányozhatta országunk Legna-
gyobb Magyarának szellemi hagyatékát.
A kastély látogatás után a község temetőjébe mentünk, 
hogy leróhassuk tiszteletünket a Széchenyi-család mauzó-
leumában Széchenyi István sírjánál.
Nagy örömünkre remek idegenvezetést kaptunk a magyar-
ság zarándokhelyén, ami csak emelte a napi élmények sorát.
A szellemi táplálék után elfogyasztottuk a testi táplálékul 
szolgáló ebédet Sopronhorpácson. Csak super lativusban 
lehet beszélni a családi kisvendéglő ellátásáról, emberi ki-
szolgálásáról. Nem hiába kapta a „díjazott éttermi” címet 
A finom ebéd után megtekintettük az egykor Széchenyi 
család birtokában lévő – ma az egyik legérdekesebb –román 
kori templomot.
Amikor a nemzeti könyvtárat alapító gróf Széchenyi Fe-
renc 1814-ben fiai közt három részre osztotta birtokait, 
Horpácsot és a horpácsi kastélyt az idősebb fiú, Széchenyi 
Lajos kapta.
A közel 800 éves templomba, ha belépünk a román, a gót, 
a barokk és a mostani kor jegyeit találjuk.
A templom építése a 12. sz. utolsó negyedében kezdődött. 
1230-1240 között alakították át, ekkor készülhetett a nyu-
gati homlokzat képét uraló gyönyörű bélletes kapu. A kapu 
két oldalán levő fülkékben egy-egy oroszlán, felettük a 
templom védőszentjeinek szent Péternek és Pálnak a szob-

rai állnak.
Sajnos a klasszi-
cista-barokk kas-
tély elhagyatott, 
ugyanúgy a valaha 
gyönyörű parkja 
is.
A romos épületen 
találtunk emlék-
táblát, mely felira-
ta őrzi, hogy több 
alkalommal volt a 
kastély vendége 
Liszt Ferenc, Fe-
renc József és II. 
Vilmos császár is.
A kirándulásunk 
végére érve jó han-
gulatba, kicsit el-
fáradva indultunk 
haza. 
Magunkkal hoz-
tuk a Nagy Ma-
gyar, Széchenyi 
István gróf szelle-
mi hagyatékát.  

Nagy Árpádné 
elnök




